

北宅樱桃节“寻找最美樱桃仙子”评选吸引近百人报名 网络点击量超33万次 评选结果出炉

“最美樱桃仙子”优雅亮相



脱颖而出的『樱桃仙子』。

丝竹悠扬、鼓声阵阵，盛世燕乐起，唐风再现北宅。5月14日，青岛2023樱桃节暨第二十八届北宅樱桃节“寻找最美樱桃仙子”评选决赛在崂山区北宅街道慕武石村拉开帷幕，30位“樱桃仙子”额点花钿，着锦绣华裳，画唐风妆容，在山水间与满树红樱桃完美融合。经现场评选，最终10名“樱桃仙子”脱颖而出，分别获得一、二、三等奖。

非常自豪。”李文瑜说道。

汉服演绎本土特色文化

伴随国潮的崛起，汉服文化由小众圈子走向大众视野，“出圈”势头强劲。随着汉服文化在青年群体中发扬光大，人们对于传统文化的身份认同和情感归属愈发强烈，文化自信愈发坚定。“从妆容到服饰，从形体到综合气质，今天参赛选手们的表演让人眼前一亮，让观看者沉浸其中。”作为本次决赛的现场评委之一，中国传统礼乐文化传播者孙美华说道，汉服文化源远流长，本次活动将崂山地域樱桃特色与中华优秀传统文化相结合，参赛选手们用汉服大气端庄的视觉感触融入当地生活氛围中，既增强了地域特色时尚，也通过对汉服文化的创造性转化，进一步传播中华优秀传统文化。

孙美华表示，崂山北宅拥有丰厚的文化基底，在打造地域特色文化方面具有得天独厚的优势，“最美樱桃仙子”评选出炉后，有助于进一步深入挖掘演绎本土文化故事。“结合不同形式情景搭配不同汉服类型，如樱桃采摘园等生活场景，鼓励更多年轻人积极参与进来，带动更多人对本土文化有更深入了解，实现本土文化的良好传承。”孙美华说道。

时尚新潮提升品牌效应

北宅街道自1996年创办樱桃节，历经27年的发展，接待游客数量已从原先的2万人增加到60万人，旅游收入从20万元增加到1.22亿元。北宅樱桃节已经成为岛城规模最大、品牌效应最强的水果节庆活动，也是中国国内举办时间最长的樱桃节。

作为青岛2023樱桃节暨第二十八届北宅樱桃节的重要板块，“寻找最美樱桃仙子”，为家乡樱桃代言，让更多人了解樱桃爱上樱桃，了解家乡文化特色，我感到

“桃仙子”活动为今年樱桃节新增了更多时尚新潮元素。中旭东岳建设集团有限公司、中诚祥建设集团有限公司分别作为本次活动的冠名单位和协办单位，对此次活动的举办纷纷表示：崂山北宅街道素有“中国樱桃之乡”的美誉，通过在这里举办“寻找最美樱桃仙子”活动，希望能够用丰富的活动形式和内容，进一步拉长地域产业链条，促进富民增收，以全新的内容和全新的架构，不断提升北宅旅游节庆品牌的影响力、吸引力，真正实现提质增效。

两家公司多年来积极承担社会责任、回馈社会，全力支持乡村振兴事业发展。通过参与“助农为民，与爱同行——走进胶州”活动，并启动专项爱心基金，帮助菜农们解决蔬菜滞销难题，守住农民们的“钱袋子”。同时，公司与平度市城市和经济发展紧密相连，先后参与到脱贫攻坚、乡村振兴等重大战略规划项目中，参与建设了崂山区北宅峪夼安置房、旧店镇花卉组培室，是平度布局的五大重点农业项目之一，为加快促进农业产业延链聚合、集群布局、加快转型提供有力保障；参与建设了平度崔家集产业园、平度市云山特色产业园（新农业工程），助力平度引领乡村振兴驶入“快车道”；参与建设了平度市白沙河街道办事处21个贫困村基础设施提升项目，进一步巩固脱贫成果，为农村发展注入新活力。

推动农文旅深度融合

“到北宅摘樱桃、吃农家宴，感觉就像是逛亲戚家一样舒服，这些年来，这种感觉越来越强烈。到北宅吃樱桃，体验北宅之美，这里既有风光之美，还有风物之美，更有民风之美。”在青岛2023樱桃节暨第二十八届北宅樱桃节期间，众多前来采摘的市民游客纷纷表示。

“我们今年办节突出全域旅游，突出

文化属性，这源于两大因素。首先北宅不仅是“中国樱桃之乡”，还是“文化之乡”，自古学风浓厚，人杰地灵；其次樱桃自古就是贡品，有着3000多年的文化底蕴。北宅有责任、有义务，也有能力以文塑旅、以旅彰文，推动农文旅深度融合发展。”北宅街道党委书记王立园说。

北宅街道宣统委员徐乐介绍，今年樱桃节期间，北宅街道复原并创新推出“樱桃宴”，命名为“状元樱桃宴”，以北宅樱桃为底色，复原唐代“樱桃酪”，并将樱桃与当地时令食材相结合，由名厨匠心精制22道珍馐美馔，“金榜题名”“满腹经纶跃龙门”等雅致菜名更是寓意着对学子们的美好期许。

“本届樱桃节，我们还推出了原创舞蹈《樱桃红了》，用舞蹈展示北宅人的幸福生活；联合青岛航空首次推出‘云端樱桃节’，在旅途中向乘客发放北宅樱桃品鲜券，乘客下机后凭券即可领取北宅直送的新鲜樱桃；联合青岛地铁在11号线推出樱桃主题专列‘驶往甜蜜的列车’，让市民和游客沉浸其中，感受北宅樱桃节的甜美氛围。”徐乐说道。

万亩樱桃等你来品

“与谁同坐，明月清风我”，来到北宅，让你一步入唐，来到北宅，让你一步实现田园梦想，吃一口红樱桃，品尝百般人生美好。这个夏天，盛世欢歌、万亩樱桃，在北宅等你……据悉，青岛市崂山区种植樱桃至今已有400余年历史，其中北宅街道最为集中，共有约1.1万亩樱桃园、46万余株樱桃树，所产樱桃种类繁多且品质优良，色香味形俱佳，被誉为“中国樱桃之乡”。

青岛2023樱桃节暨第二十八届北宅樱桃节将持续到6月2日。目前，北宅36个村（社区）都有樱桃园，拥有60多家特色民宿、300多家农家宴，今年还增设了多处临时停车场，设置了免费接驳车，并且设有24小时服务热线。

观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 摄影报道